

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 118.

ЧЕТВЕР, 1. ЖОВТНЯ 1925.

— WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 1st, 1925.

No. 118.

VOL. VII.

Чанг-Цо-Лін готовий здавити більшовизм в Китаю

МАНДЖУРСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ КАЖЕ, ЩО БІЛЬШОВИЗМ ПРОНИКАЄ КИТАЙ І ЧУЖИНСІ НЕ УСВІДОМЛЯЮТЬ СОБИ ТОЇ НЕБЕЗПЕКИ.

Армія Чанг-Цо-Ліна, підтримана морально і фінансово чужоземними капіталістами, зможе справитися з більшовицькою проблемою в Китаю.

МУКДЕН, Маньчжурія, 29-го вересня. — Генерал Чанг-Цо-Лін, військовий губернатор Маньчжурії і один з найбільш реакційних китайських провідників, мав у своїй палаті інтерв'ю з Роем В. Говардом, представником газет Скрипса-Говарда.

В цьому інтерв'ю Чанг-Цо-Лін заявив, що більшовизм по-крадьки проникає в Китай і чужинці, здається, не усвідомляють собі тої небезпеки.

"Москва, яка загрожує владі європейських урядів, спрямовує тепер всю свою си-

лу на Китай", сказав бувший банда і тепер маньчжурський диктатор.

Чанг-Цо-Лін далі заявив, що більше як 40 мільйонів китайців є "заражені російською політичною хворобою" (себто більшовизмом), і нікотра держава не зможе успішно побороти цю "хворобу".

Тому Чанг-Цо-Лін піддав сугестію, що маньчжурська армія, добре підтримана морально і фінансово чужоземними капіталістами, зможе справитися з більшовицькою проблемою.

КИТАЙСЬКІ ТЕЛЕГРАФІЧНІ РОБІТНИКИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Страйкері домагаються підвищення платні та коротших годин праці. — Страйк обняв всі 417 станцій.

ШАНГАЙ, Китай, 28. вересня. — Китайські телеграфічні робітники вийшли сьогодні на страйк. Вони домагаються підвищення платні й коротших годин праці.

Індустріальний страйк у всіх британських торговельних підприємствах в Шангаї закінчився на підставі угоди між роботодавцями та страйкерами і сьогодні робітники повернулися до праці.

ШАНГАЙ, Китай, 29. вересня. — Відсутність телеграфі-

чних депеш в Шангаї сьогодні вказує на те, що ціла китайська телеграфічна система, зложена з 417 станцій, не функціонує з огляду на страйк телеграфістів.

ПЕКІН, Китай, 28. вересня. — На кордоні між провінціями Шантунг і Чілі виступила з берегів Жовта ріка і залаяла 15 тисяч квадратних миль території, яку заселяє два мільйони людей.

Заходить побоювання, що втопилося кількасот осіб.

ДЕМОНСТРАЦІЯ З НАГОДИ ПРИБУТТЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ПОСЛІВ.

Робітники в нью-йоркському порті привітали британських послів написом: "Доля британський імперіалізм!"

НЬЮ ЙОРК, 28. вересня. — Корабель "Каронія" привіз сьогодні 155 делегатів різних європейських парламентів на конгрес міжпарламентарної юнії у Вашингтоні. Між прибульцями є 40 послів Британського парламенту і делегати зі скандинавських та центрально-європейських країн.

Коли корабель причалив до берега, юрба робітників і робітниць (преса каже, що чужо-

нецьких) хотіла дістатися на док, однак кізна поліція її відперла.

Демонстранти несли кілька написів. Один з них звучав: "Доля британський імперіалізм", другий: "Домагаємося неограниченої імміграції до Злучених Держав" і третій: "Застановити переслідування чужинців".

Деякі написи відбрала поліція.

ВЛАШТУВАЛИ ДЕМОНСТРАЦІЮ ПРОТИ ФАШІСТСЬКИХ ПОСЛІВ.

НЬЮ ЙОРК, 28. вересня. — Коли до Нью Йорку прибув вчора корабель з італійською делегацією на конгрес міжпарламентарної юнії у Вашингтоні, в порті влаштувано протифашистську демонстрацію, яка закінчилася пораненням двох людей.

Оба вони є сторонниками Муссоліні і були ранені револьверними кулями. Хто стріляв до них, невідомо.

Демонстранти несли проти-

фашистські написи і підносили оклики проти фашистського режиму. Проти демонстрантів вислано 200 поліцаїв і детективів, які ще перед прибуттям корабля перешукали доки за бомбами.

Після демонстрації в порті італійські робітники зібралися перед клубом Муссоліні і там продовжали свою демонстрацію, поки поліція їх не розігнала.

Канадійське Брацтво Залізничних Робітників за амалгамацією всіх залізничників в одну індустріальну юнію

ТОРОНТО, 28. вересня. — На конвенції Канадійського Брацтва Залізничних Робітників в суботу одностайно одобрено пропозицію амалгамації залізничників в Канаді і Злучених Держав в одну індустріальну юнію.

Як перший крок, всі ладжі й організації сформуєть локальні або дивізійні амалгамаційні комітети, які мають засіяти зерно міжнародного об'єднання.

Хоч амалгамація буде включати національні й інтернаціональні юнії, то канадійські залізничні робітники будуть мати повну автономію у всіх справах, що безпосередньо до них відносяться, та будуть кооперувати з американськими залізничниками в справах, що є спільні для робітників в обох країнах.

ТОРОНТО, 26. вересня. — Відбуваючися тут конвенція Канадійського Брацтва Залізничних Робітників заявила за правом робітничих організацій настановити ліджети на випадок страйків.

ТОРОНТО, 26. вересня. — А. Р. Мошер з Оттави зівстав поновно вибраний президентом Канадійського Брацтва Залізничних Робітників на конвенції брацтва. М. М. МекЛін з Оттави зівстав вибраний секретарем-скарбником. Обох вибрано через акціяцію.

Мошер є президентом брацтва вже 18-ий рік. Перший раз він був вибраний в Монктоні 12. жовтня 1908 року. Тоді число членів брацтва виросло до 397. Сьогодні брацтво має 15,000 членів.

ВІДКРИТТЯ РІЧНОЇ КОНВЕНЦІЇ БРИТАЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

ЛІВЕРПґІЛ, 29. вересня. — Сьогодні відкрилася тут річна конвенція Партії Праці, в якій бере участь більше як 2,000 делегатів.

На конвенції є присутній в характері гостя Шанурджі Саклатвала, комуністичний посол британського парламенту, якому заборонено недавно вступ до Злучених Держав.

С. Т. Кремп, голова юнії залізничників і предсидник кон-

венції, відкрив конвенцію промовою, в якій заявив, що головною метою робітництва не повинно бути вести війну проти "одиночки" або класи, але побороти обставини, які дали спротиву витворитися класовій війні.

Далі він казав, що не повинно бути насильної революції, та оборонив план Доса як корисний для німецьких робітників.

ФРАНЦІЯ ПРЕДЛОЖИЛА АМЕРИЦІ ПЛАН СПЛАТИ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 25. вересня. — Голова французької делегації Кайо предложив вчора Америці план сплати довгу, який винна Франція Злученим Державам, а який вносить разом з процентами більше як 4 мільярди доларів. В цьому плані Кайо пропонує:

1) Злучити воєнні довги Франції з довгом за куплені від Злучених Держав засоби, що остали по війні.

2) Відписати Франції проценти від довгів за час від скінчення війни до тепер, о-

скільки їх Франція не заплатила.

3) Франція заплатить Злученим Державам цього року першу рату в сумі 25 мільйонів доларів і буде цю суму цю року поступенно збільшувати аж до 1945 року, коли вона дійде до 90 мільйонів доларів. Починаючи від 1945 року, Франція мала би платити по 90 мільйонів доларів річно протягом 40 років.

Це значить, що весь довг Франція сплатила би протягом 62 років.

АМЕРИКА ВІДКИНУЛА ПЛАН ФРАНЦІЇ.

ВАШІНГТОН, 26. вересня. — Секретар скарбу Мелон відкинув план французького міністра фінансів Кайо про сплату воєнного довгу Злученим Державам і предложив свій власний план.

На підставі цього плану Франція заплатила би протягом 62 років Злученим Державам не 4 мільярди доларів, як пропонує Кайо, а 10 мільярдів

доларів.

ВАШІНГТОН, 28. вересня. — На внішньому спільному засіданні американської і французької довжних комісій французький міністер фінансів Кайо заявив, що Французи не можуть прийняти американського плану сплати довгу, предложеного секретарем скарбу Мелоном.

В БОМБЕЮ СТРАЙКУЄ 135 ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ.

БОМБЕЙ, Індія, 23. вересня. — Страйк в ткацьких фабриках обіймає тепер 135 тисяч робітників.

ЛІГА ВИСЛАЄ ПРЕДСТАВНИКА ДО МОЗУЛЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 29. вересня. — Рада Ліги Націй назначила вчора своїм представником в Мозулю, в північній Мезопотамії, генерала Івана Ляйдонера, бувшого головного команданта естонської армії.

Він поїде до Мозуля, щоб розслідувати британські закиди щодо депортації Християн Турками та турецькі контррозвідування, що британські війська наїхали на частину Мозуля, що тимчасово був в руках Турків від часу бруксельської конференції.

ПІВ ВИБОРЧОГО ДНЯ ПРОГОЛОШЕНО СВЯТОМ.

ОТТАВА, 28. вересня. — Тут видано ордер-ін-квансиді, яким проголошується попудне виборчого дня, 2-го жовтня, святом в цілій Канаді.

ВЕЛИКИЙ СНІГ В КЕЛГАРИ І ЙОРКТОНІ.

Минулої суботи вечером в Келгарі, Агта, впав сніг, який наробив великої шкоди деревам та електричним дротам. Верста снігу була більше як пів стопи груба.

Великий сніг впав також в суботу в окрузі Йорктон, Саск., де застановив молочення найменше на чотири дні або й на цілий тиждень.

КОНФЕРЕНЦІЯ СКЛИКАНА НА 5. ЖОВТНЯ.

ПАРИЖ, 28. вересня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що конференція німецьких і алянтських представників в справі заключення гарантійного пакту відбудеться в Льюкарно, в Швайцарії, 5. жовтня п. р.

ЛАТВІЯ ЗАКЛУЧИЛА УГОДУ В СПРАВІ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 25. вересня. — Між представниками урядів Злучених Держав і Латвії підписано вчора угоду в справі сплати довгу в сумі \$5,779,562, який винна Латвія Злученим Державам.

На підставі угоди Латвія заплатить зараз \$4,562, а решту сплатить в 10 піврічних ратах до 1930 року. На цей довг Латвія дасть бонди.

Латвія винна гроші за воєнні матеріали, які закупила по війні від Злучених Держав, та за поживу, яку дістала на кредит від Гувера.

ПАРИЖ, 29. вересня. — Маршалок Льюїте, французький головний командант кампайї проти Ріфів в Мароко, зрештував з того становища.

ЧІЧЕРІН ВИТХАВ ДО НІМЕЧЧИНИ НА ДВОМІСЯЧНУ ВІДПУСКУ.

Буде конферувати з Штресеманом в справі нового радянсько-німецького торговельного договору.

МОСКВА, 28. вересня. — Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, витхав через Варшаву до Берліна на двомісячну відпустку.

До цієї його поїздки приваляють політичну вагу. Він має намір перебути пару днів у Варшаві, де буде конферувати з преміером та іншими членами польського кабінету.

В Берліні Чічерін буде конферувати з міністром закордонних справ Штресеманом в справі нового радянсько-німецького торговельного догово-

ру, вступлення Німеччини до Ліги Націй та інших питань великої ваги для С.Р.С.Р.

Потім він порадиться німецьких лікарів, де було-б найвідповідніше для нього поїхати на відпочинок.

Підчас несприятності Чічеріна більшість його обовязків буде сповняти його заступник Максим Літвінов, а радянський амбасадор до Китаю Лев Каран, який знаходиться тепер в Москві, буде завідувати всіми дипломатичними справами дотикаючими Далекого Сходу.

ПРЕМІЄР КІНГ РОЗПОЧАВ ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ НА ЗАХОДІ.

В своїй промові на мітингу в Ніпава, Ман., обіцяв, що годсон-бейська залізниця буде укинчена.

НІПАВА, Ман., 29. вересня. — Премієр Кінг розпочав виборчу кампанію в західній Канаді мітингом в Ніпаві. В своїй промові він між іншим заявив, що федеральний кабінет буде зреорганізований і міністер іміграції буде чоловік з західної Канади. Він обіцяв також, що годсон-бейська залізниця буде укинчена.

В заміну за це премієр про-

сив захід, щоб післяв йому до парламенту більше ліберальних послів, аби бажані закони могли бути ухвалені.

Щодо реформи сенату, то Кінг сказав, що ця реформа може бути переведена лише самим сенатом. Тому всі нові сенатори, яких назначив цедавур уряд Кінга, прирекає, що будуть полирати уряд у всіх його заходах зреформувати сенат.

РІЖНІ ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ВИСТАВИЛИ ВЖЕ 343 КАНДИДАТІВ.

ТОРОНТО, 28. вересня. — Хоч номінаційний день все ще є віддалений три і пів тижня, то ріжні політичні партії вже виставили 343 кандидатів на всіх 245 місць у парламенті.

В Бритіш Колумбії на всіх 14 місць є вже 32 кандидатів. З них 13 є консервативних, 11 ліберальних, 4 робітничих, 3 прогресивних і 1 независимий.

В Онтеріо є 149 кандидатів. З них 74 консервативних, 53 лібералів, 18 прогресивних і 3 независимих. Також є один робітничий кандидат.

В Принс Едвард Айленд є чотири посольські місця. Ліберали виставили своїх кандидатів у всіх чотирох округах, консерватисти лише в одному.

В Новій Скошії є дотепер 10 ліберальних кандидатів і 11

консервативних, а в Нью Бронсвіку 1 ліберальний і 4 консервативних.

В Квебеку є вже 40 кандидатів на 65 місць. З них 20 ліберальних, 18 консервативних і 2 робітничих.

В Манітобі номіновано 8 консервативних кандидатів, 5 ліберальних, 5 прогресивних і 6 робітничих.

В Саскчевані номіновано вже 13 прогресивних, 15 лібералів і 12 консервативних.

В Альберті — 8 консервативних, 7 лібералів, 6 прогресивних, 1 робітничий кандидат і 2 независимих.

Зі всіх іменованих дотепер в цілій Канаді 341 кандидатів 150 є консервативних, 126 ліберальних, 45 прогресивних, 14 робітничих і 8 независимих.

ГОЛОДОВІ РОЗРУХИ В ТЕГЕРАНІ.

ТЕГЕРАН, Персія, 25. вересня. — Перед будинком парламенту вибухли тут заворушення, викликані браком пшениці. Поліція арештувала кілька жінок і відставила їх на поліційну стацію. В наслідок розрухів базари стоять закриті.

ТЕГЕРАН, Персія, 26. вересня. — З огляду на розрухи із-за браку хліба влади прого-

досили вчора воєнний стан. Військові патрулі ходять вулицями міста, а поліція вартує коло радянської легаші.

Переведено дальші арештування і між арештованими наводяться високі поліційні урядники та попи. Базари відкрили і хліба є тепер більше. Загальне положення поправляється.